

# ГОЛАС МОЛАДЗІ – ГОЛАС БУДУЧЫНІ

У Брэсце адбыліся дзве знакавыя падзеі ў справе маладзёжнага парламентарызму

**Першае пасяджэнне Маладзёжнага парламента другога склікання пры Брэцкім абласным Савеце дэпутатаў прайшло ў пачатку мінулага тыдня. У склад абласнога Маладзёжнага парламента ўвайшлі 44 прадстаўнікі маладзёжных парламентаў, створаных пры гарадскіх і раённых Саветах дэпутатаў.**



Маладзёжная палата пры Парламенцкім сходзе.

## На абласным узроўні

Эстафету маладым парламентарыям новага складу перадала першы старшыня Маладзёжнага парламента Брэстчыны Юлія РАГАШЧУК. Менавіта яна тры гады таму ўзначаліла новую структуру. Юлія выступіла з кароткай справаздачай аб зробленым у першым скліканні, расказала, якія праекты ўдалося рэалізаваць першаму складу парламента, якую работу ў плане патрыятычнага выхавання, міжнародных і міжрэгіянальных стасункаў яны праводзілі.

Напрыклад, праект «Школа дэпутатаў» накіраваны на павышэнне прававой і палітычнай культуры моладзі. Сацыяльны праект «Яркі Я» ажыццяўляўся з дзецьмі, якія маюць асаблівасці псіхафізічнага развіцця. У рамках праекта «Паспяховае пакаленне» выхаванцы дзіцячых дамоў сямейнага тыпу наведвалі шэраг прадпрыемстваў абласнога цэнтры і вобласці, што паслужыла справе прафарыентацыі.

Патрыятычны праект «Атрад пакаленняў» праводзіўся разам з юнармейцамі Вахты Памяці Брэсцкай крэпасці і сабраў разам юнармейцаў мінулых гадоў. У дзень вызвалення Брэста ад нямецка-фашысцкіх захопнікаў яны разам адстаялі Вахту Памяці Вячнага агню. Паводле ацэнкі Юліі Рагашчук, брэсцкая моладзь добра паказала сябе і на рэспубліканскім узроўні, у складзе Рэспубліканскага маладзёжнага парламента пры Нацыянальным сходзе.

**Начальнік Галоўнага ўпраўлення ідэалагічнай работы і па справах моладзі Брэсцкага аблвыканкама Таццяна ГАГАКАВА** адзначыла, што ў сучасным грамадстве ёсць попыт на сацыяльна актыўную асобу і пажадала

новаму складу парламента знаходзіць такіх асоб, прыцягваць іх у свой асяродак, фарміраваць лідараў, актыўна працаваць на карысць дзяржавы і грамадства. Яна таксама нагадала, што слова «парламент» мае паходжанне ад слова «гаварыць». Таму яна чакае ад новай структуры, каб яе словы былі важкімі, канструктыўнымі, тады яны абавязкова будуць пачутыя.

**Старшыня Брэсцкага аблсавета дэпутатаў Юрый НАРКЕВІЧ** у размове з журналістамі сказаў, што старэйшае пакаленне ведае пра запыты моладзі, чуе моладзь:

— Падтрымка і развіццё маладзёжнага руху — гэта прынцыповая пазіцыя нашай дзяржавы. Дэпутацкі корпус вобласці

актыўна супрацоўнічае з моладдзю па самых розных кірунках. Сіла нашай дзяржавы ў тым, што асноўныя стратэгічныя задачы ў нас вырашаюцца рознаўзроставымі пакаленнямі грамадзян разам. Ёсць усе падставы давяраць маладым самым адказным задачам, бо ў нас актыўная, ініцыятыўная, крэатыўная моладзь.

Новым кіраўніком Маладзёжнага парламента пры Брэцкім абласным Савеце дэпутатаў абрана **Вольга САКАЛОЎСКАЯ**, першы сакратар Ленінскага райкама БРСМ Брэста.

## Маладзёжная палата Парламенцкага сходу

А ў канцы тыдня адбылося пасяджэнне Маладзёжнай палаты пры Парламенцкім сходзе Саюза Беларусі і Расіі. Другі дзень работы па просьбе маладых парламентарыяў пачаўся ў Брэсцкай крэпасці, дзе ўдзельнікі мерапрыемства спачатку ўсклалі кветкі і ўшанавалі памяць легендарных абаронцаў.

Варта сказаць, што Маладзёжная палата пры Парламенцкім сходзе Саюза Беларусі і Расіі фарміруецца парламентамі дзвюх краін на парытэтай аснове колькасцю ў 40 чалавек. Членамі Маладзёжнай палаты становяцца лідары, прафесіяналы ў сваёй сферы дзейнасці. Гэта маладыя вучоныя, выбітныя спартсмены, прадстаўнікі мала-

дзёжных парламентаў Беларусі і Расіі.

Адным з асноўных пытанняў парадку дня было зацвярджэнне новага складу Маладзёжнай палаты, абранне кіраўнікоў і фарміраванне камісій. Удзельнікі зацвердзілі план работы Маладзёжнай палаты на наступны год. **Старшыняй Маладзёжнай палаты пры Парламенцкім сходзе Беларусі і Расіі абраны Максім Хартонік, другі сакратар Брэсцкага абкама БРСМ.**

**Вольга ПЕТРАШОВА**, намеснік старшыні Пастаяннай камісіі па міжнародных справах Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу, член камісіі Парламенцкага сходу па маладзёжнай палітыцы, спорце і турызме, падкрэсліла сімвалічнасць дзясятага пасяджэння на брэсцкай зямлі, тым больш што першае пасяджэнне ў 2018 годзе прайшло таксама тут:

— У нашых краінах надаецца вялікая ўвага захаванню гістарычнай памяці. Тое, што маладыя парламентарыі наведалі Брэсцкую крэпасць, вельмі важна. Яны вызначылі кірункі работы, сярод якіх — патрыятычнае выхаванне, а таксама работа ў сферы турызму, адукацыі, навукі. Для нас важна, каб моладзь выказвала свой пункт гледжання, сваё бачанне сітуацыі, даносіла ідэі, агучвала прапановы.

**Святлана ЯСКЕВІЧ. Фота Аляксандра ШУЛЬГАЧА.**

## СУПРАЦОЎНІЦТВА

# КАБ СЯБРАВАЦЬ І РАЗВІВАЦЦА РЭГІЁНАМІ

Дэпутаты Магілёўшчыны ўзялі ўдзел у наладжванні новых сувязяў падчас эканамічнага форуму «Млын поспеху»

Дадзены форум — добрая пляцоўка для абмеркавання эканамічных пытанняў і не толькі, бо эканоміка непарыўна звязаная з людзьмі. Бізнес, інвестыцыі, стварэнне новых рабочых месцаў — усё гэта спрыяе развіццю краіны і паляпшэнню дабрабыту яе жыхароў. У рамках форуму ў Магілёве пабывалі прадстаўнікі 20 краін. Расійскую Федэрацыю прадстаўляў шэраг рэгіёнаў, у тым ліку Масква, Тула, Смаленск, Бранск і іншыя. Амаль паўтысячы ўдзельнікаў міжнароднага форуму — вядучых бізнесменаў, дыпламатаў, экспертаў, грамадскіх дзеячаў і прадстаўнікоў улады змаглі ацаніць патэнцыял Магілёўскай вобласці і наладзіць кантакты.

Два гады таму Магілёўскі аблвыканкам прыняў стратэгію ўстойлівага развіцця вобласці на перыяд да 2035-га, якую зацвердзіў сваім рашэннем Магілёўскі аблсавет дэпутатаў. Стратэгія лягла ў аснову распрацоўкі абласных і раённых прагнозных праграмных дакументаў на сярэдне- і доўгатэрміновую і доўгатэрміновую перспектыву. Яна грунтуецца на 17 асноўных Мэтах устойлівага развіцця, якія прадугледжваюць стварэнне спрыяльных умоў для пражывання насельніцтва, павышэння ўзроўню і якасці жыцця.

— Важным элементам стратэгіі стала актыўнае

ўцягванне дэпутацкага корпуса ў рэалізацыю Мэт устойлівага развіцця, — удакладніла **старшыня Магілёўскага абласнога Савета дэпутатаў Ірына РАІНЧЫК**.

Тэматычным кірункам дыялогавай пляцоўкі па ўстойлівым развіцці, якая працавала падчас эканамічнага форуму, стала цыркулярная эканоміка, так званая эканоміка замкнёнага цыклу. Удзельнікі дыялогу прааналізавалі міжнародныя і рэгіянальныя тэндэнцыі развіцця цыркулярнай эканомікі, быў разгледжаны ход рэалізацыі Стратэгіі ўстойлівага развіцця Магілёўскай вобласці ў 2022 годзе,



Фота з архіва Магілёўскага раксавета.

## Гасцям паказалі аб'екты народнага гаспадарання.

а таксама прэзентавана аналагічная праграма для Бабруйска на перыяд да 2035 года.

— Магілёўская вобласць праводзіць паслядоўную работу ў дасягненні Мэт устойлівага развіцця, — адзначыла Ірына Раінчык. — Як адміністрацыйна-тэрытарыяльная адзінка Рэспублікі Беларусь мы не маем сфер і кірункаў, якія не былі б ахоплены праграмамі развіцця. Галоўным прынцыпам было

і застаецца развіццё чалавечага патэнцыялу і павышэнне дабрабыту жыхароў вобласці.

Цудоўным прыкладам цыркулярнай эканомікі можна стаць праект паміж бабруйскім прадпрыемствам «Белшына» і прыватным прадпрыемствам Тулы.

У міжрэгіянальным супрацоўніцтве ўстойлівым развіцці зацікаўлены **намеснік прэфекта Усходняй адміністрацыйнай**

**акругі горада Масквы Дзмітрый ПЛАХІХ**.

У суправаджэнні старшыні Магілёўскага гарсавета Максіма Гурына гасце наведваў шэраг магілёўскіх прадпрыемстваў па вытворчасці тавараў народнага спажывання, азнаёміўся з магчымасямі абласной клінічнай бальніцы, пабываў у дзіцячым садку № 118, фізкультурна-аздраўленчым комплексе H<sub>2</sub>O.

— Усходняя акруга і Магілёў даўно плённа супрацоўнічаюць, але не перастаю дзіўляцца, наколькі імкліва ваш горад развіваецца, — адзначыў Дзмітрый Плахіх. — У вас настолькі разнастайныя, цікавыя і патрэбныя прадпрыемствы, што гэта выклікае захапленне.

Дзмітрый Плахіх паабяцаў, што будзе хадайнічаць перад кіраўніком акругі аб уключэнні ў будучыні ў склад дэлегацыі аднаго з кіраўнікоў унутрымуниципальнага ўтварэння Масквы для развіцця сувязяў з дэпутатамі.

— У нас любое ўзаемадзеянне дае развіццё, —

падкрэсліў ён. — Без развіцця гэта стагнаванне. Трэба сябраваць і развівацца разам. Эканамічны форум у Магілёве дапамагае абнавіць сувязі, якія ўжо ёсць, і наладзіць новыя.

Супрацоўніцтву рэгіёнаў было прысвечана адзінаццаце пасяджэнне Савета па міжрэгіянальным і прыгранічным супрацоўніцтве дзяржаў — удзельніц СНД, якое было прымеркавана да эканамічнага форуму. **Намеснік старшыні Магілёўскага аблвыканкама Руслан СТРАХАР**, які з'яўляецца старшыняй Савета, падкрэсліў, што толькі дзякуючы ўмацаванню міжрэгіянальнага кааперацыйнага супрацоўніцтва, а таксама мерам, прынятым з боку беларускай дзяржавы, і намаганням бізнесу, удалося вытрымаць удар санкцый.

Вынікам міжнароднага эканамічнага форуму «Млын поспеху» стала падпісанне дакументаў на агульную суму мільярд рублёў са стварэннем каля 500 рабочых месцаў.

**Нэлі ЗІГУЛЯ.**